

# 津青协作十五载

## 黄南蝶变正当时

自2010年我市对口支援青海省黄南藏族自治州(以下简称黄南州)以来,一批又一批海河儿女扎根黄南州,真心投入、倾情帮扶、全力以赴,从资金支持到人才支撑、从项目援建到医教援助,形成了产业和弦、民生和美、三交和融、人才和声、医教和衷的“五和共为”新经验,用实际行动为促进黄南州经济社会高质量发展贡献“天津智慧”,展现“天津作为”。15年来,天津坚持援建向民生和基层倾斜,累计实施项目581个。15年来,累计援派5批392名援青干部人才,广大援青干部人才真情融入、真心付出、真抓实干,通过“组团式”教育医疗支援、项目人才同步引进、重大课题专家学者实地指导等方式,为黄南各项事业发展注入了强大动力。15年来,天津援青人不负组织重托、不负黄南州群众、不负家国情怀、不负青青岁月,将“一次黄南行 一生青海情”的深厚情怀,化作扎根奉献的实际行动。

记者 周伟 摄影报道



15年来一批批海河儿女前赴后继投身黄南州建设,为这里的发展贡献着天津力量。左图为天津五批援青人员名单在援青之家的墙上公示。



平安同仁智慧城市项目是天津援青项目之一,2024年9月竣工,目前正在试运行。该项目指挥中心总体分为指挥大厅、研判室、备勤室、值班室、机房、UPS室等6个功能区,总面积781平方米。中心充分发挥“智治”作用,归集受理雪亮工程、数字乡村、智慧城管、智慧消防、智慧文旅、智慧环保、智慧应急、智慧交通和预警平台实时监测预警等渠道数据,通过人工智能技术进行相似度对比分析后智能分拨,形成统一事件单,实施一体派发提高处置效率。进一步筑牢城市安全底线,完善城乡管理体系。图为平安同仁智慧城市指挥中心。



自2010年援青工作开展以来,先后有200余名天津教师分学段开展教育教学,为黄南州教育事业“输血”“造血”。师带徒、思政课、天津班……一批批援青教师怀着热忱之心,跨越山海,奔赴高原,在三尺讲台上用行动诠释着教育工作者的无私与热爱。图为天津第五批援青教师窦松普正在黄南州中学高二(3)班的教室里,引导学生解读英语文章。



黄南州泽库县泽曲镇中心幼儿园建设项目2020年竣工,总建筑面积4320平方米,天津援建投资主要用于建设室外儿童游乐设施、校园绿化、道路硬化、雨污水管网、室外照明以及教师周转房等。不仅为孩子们营造了安全、舒适、美观的学习和生活环境,也为教师们提供了坚实的后勤保障,见证了津青两地携手推进教育事业的深厚情谊。上图为泽库县泽曲镇中心幼儿园内孩子们在老师陪伴下做游戏。右图为天津援建的泽库县泽曲镇中心幼儿园外景。



作为青海省重要的有机畜牧业生产基地,黄南州河南县拥有932万亩天然有机草场,年存栏牲畜达79万头(只),牦牛奶加工是当地主导产业之一。近年来,在天津援青干部的帮助下,“阿米雪”的乳品品牌在河南县成长壮大,走进大众视野。生产企业——河南县青海启龙牧业有限公司通过天津援青干部“牵线搭桥”,与天津科技大学携手合作。在一系列举措的加持下,启龙牧场相继推出牦牛蛋白粉、雪山咖啡、牦牛酸奶等10多种高附加值产品。图为启龙牧场工作人员正在对乳制品进行检测。



在医疗支援上天津持续发力,建设了标准化村卫生室、藏医院药浴楼、黄南州人民医院医疗网络系统,以及黄南州人民医院设备提升,在全州开设14个“援青门诊”累计诊疗患者3万余人次。为黄南州提供了更高水平、更加可及的医疗卫生服务。图为黄南州人民医院儿科副主任医师孙超正在调试天津捐赠的医疗设备。

